

Iskolaérettség: nehéz a döntés

A szülők számára nem könnyű időszak, amikor gyermekük tanköteles korú lesz, hiszen a beíratás közeledtével el kell dönteniük, hogy megkezdje-e tanulmányait hatévesen, vagy inkább az szolgálja a javát, ha még egy évet óvodába jár. Ilyenkor felmerül a kérdés, hogy megfelel-e fizikailag, lelkileg, érzelmileg, intellektuálisan azoknak az elvárásoknak, helyzeteknek, amelyek az iskolában várnak majd rá. A 2013. január 1-jével hatályos szabályozás szerint a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a hatodik életévét betölti, legkésőbb az azt követő évben tankötelessé válik. A törvény szerint az iskolakezdésről az óvodavezető dönt, ám ha például véleménykülönbség van a szülő és a pedagógus között, vagy nehezen ítéltető meg a gyermek fejlettsége, mindkét fél kezdeményezheti az iskolaérettség megállapítását. Az iskolaérettségi vizsgálatok elvégzése a pedagógiai szakszolgálatok feladata. A Tolna Megyei Pedagógiai Szakszolgálat Paksi Tagintézményének munkatársai minden év februárjában

elvégzik a csoportos iskolaérettségi szűrővizsgálatot, amire a jogszabály lehetőséget biztosít, a szakszolgálati intézmények döntik el, hogy élnek-e ezzel a lehetőséggel vagy nem.

A paksi intézményben az iskolaérettségi szűrés elvégzését szakmailag indokoltnak tartják, hiszen ezzel segítik az óvodapedagógusok munkáját és a szülők döntését. A kollégák ennek során felkeresik a járás óvodáit és csoportos körülmények között (15-20 fő), a helyszínen végzik el a tanköteles korú gyermekek szűrését, ami egy feladatsor megoldásából áll a szakemberek irányításával. A feladatsor többek között a grafomotoros készségről, ceruzafogásról, ábramásolásról, vonalvezetésről, formareprodukcióról, vizuális (látási) észlelésről és differenciálásról, a téri tájékozódás kialakultságáról, valamint a matematikai képességekről nyújt információt. Emellett megfigyelik, hogyan tudnak a gyerekek csoportos keretek között dolgozni, miként viszonyulnak a számukra szokatlan helyzetekhez, megértik-e a kapott utasításokat,

HERMESZ ANITA KISLÁNYA augusztusban lesz hatéves, jelenleg úgy tűnik, hogy még egy évet óvodás lesz. Anyukája úgy véli, hogy mivel éppen csak betölti a hatodik életévét az iskolakezdés előtt, osztálytársainál akár fél-egy évvel fiatalabb lehet, ami meglátása szerint nagy különbség ebben a korban. Beszült óvodapedagógusaikkal és nincsen véleménykülönbség, de a végleges döntéshez megvárják a szakszolgálat iskolaérettségi szűrésének eredményét.

SZABÓ ÁGOTA IKERFIAI januári születésűek. Egyikük nem nyitott a rajzolásra, ami felveti a kérdést, hogy áll a megfelelő ceruzahasználattal, milyen fejlettségű az íráskészsége. Az anyuka jelenlegi álláspontja az, hogy a fiúk mindketten kezdjék meg tanulmányaikat szeptemberben. Az iskolaérettségi szűrés eredményének ismeretében minden lehetőséget újra alaposan megfontol, hogy végül a gyermekei javát leginkább szolgáló döntés szülessen.

a feladatok instrukcióit, kialakult-e a feladattudatuk, koncentrált-e a figyelmük. A kiértékelésnél az iskolaérettség kritériumait figyelembe véve, a gyermek teljesítménye, valamint az óvónők tapasztalatai alapján tesznek javaslatot a kisgyermek iskolakezdésével kapcsolatban, melyről fo-

gadóórán tájékoztatják a szülőket. Amennyiben több készség- és képességterületen tapasztalnak bizonytalanságot, éretlenséget vagy elmaradást, lehetőség van a gyermek egyéni, komplex vizsgálatára a szakszolgálatnál – tájékoztatott Varga Szilvia, az intézmény igazgatója.

Kohl Gyöngyi